
10 fY%aKsh - 19 mdvu -,>q.Kl II 

 ,>q.Kl j.=j 10 mdofhka ilia lr we;s neúka th my; wdldrfhka ,shd olajhs' 

        hkak       f,i ,shkq ,efí' 
 1 - 10 w;r ixLHd j, ,>q.Kl fiùu 

 
I.          79  II.        57     959 

 .Ks;h II fm< fmdf;a  11  msgqfõ 20.1  wNHdifha .eg¿ úi|uq' 
 

 b,lalï 4ka hq;a ixLHdjl ,>q.Klh 

 
ksoiqk- 

lg   93     86   →    ( 856+4   86 ) 

 fuysoS 19 fma,sfha 3 ;Srefõ w.h n,d uOH wka;r ;Srefõ 2 w.h tl;= lr ms<s;=r .kq ,efí' 

 fuu.ska 10 jeä ixLHd j, ,>q.Klh fidhkqfha ixLHdj 1-10 ;a ixLHdjl iy 10 fha n,hla 

njg m;a lr 10 fha n,fha o¾Ylh mQ¾KdxYh f,i f.k ,>q.Kl fidhkq ,efí' 

I. lg21.12=1.3247                II.   lg1854=3.2681 

 .Ks;h II fm< fmdf;a  12,14  msgqj, 20.2,20.3  wNHdifha .eg¿ úi|uq' 

 m%;s,>q.Klh(antilog) 

  ksoiqk- I. lg 1.39 = 0.1430ls                                       II' antilog 2.5514 = 3.56 

              0.1430 m%;s,>q.Klh = 1.39                                3.56 

                       th antilog 0.1430 = 1.39  f,i ,shkq ,efí'                   356 

 .Ks;h II fm< fmdf;a  14  msgqfõ 20.4  wNHdifha .eg¿ úi|uq' 

 ,>q.Kl j.=j Ndú;fhka ixLHd iq¿ lsrSu 

ksoiqk -    
          

     
 ys w.h fidhuq'  

          lg    (
          

     
) = lg(29.3 × 6.825) – lg12.34 

                                              =   lg29.3 +lg 6.285  -lg 12.34 

                                               =  1.4669 + 0.7983 + 1.0913 

                                               =1.1739 

                               
          

     
            739   4 9  

 .Ks;h II fm< fmdf;a  16,17,18,19  msgqj, 20.5,20.6 yd ñY% wNHdifha .eg¿ 
úi|uq' 
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